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Existe una gran variedad de disefos de acuerdo a su uso y en una
variedad de materiales apropiados para cada aplicacion en particular.

Los tipos de Valvulas que podemos

encontrar en nuestro catalogo son los siguientes:
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Valvulas de Esfera:

Modo de utilizacion On — Off : Se utiliza abierta o cerrada.
Posicion de Instalacion : Es indistinta.
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Valvulas de Mariposa:

Modo de utilizacion On — Off / Regulacion : Se utiliza abierta o
cerrada y también para regulacion.
Posicion de Instalacion : Es indistinta.
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Valvulas de Retencion:

Modo de utilizacion No - Retroceso: No permite flujo en retroceso.
Posicion de Instalacion : Tiene sentido de Instalacion.
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Valvulas de compuerta:

Modo de utilizacion On — Off : Se utiliza abierta o cerrada.
Posicion de Instalacion : Es indistinta.

Clase 800




Valvulas de Globo:
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Modo de utilizacion Regulacion : Se utiliza para regular flujos.

Posicion de Instalacion : 7iene sentido de instalacion.

Con fuelle

Clase 800
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Valvulas de Aguja:

Modo de utilizacion Regulacion : Se utiliza para regular flujos
de forma mas precisa. Solo se fabrican en medidas pequenas.
Posicion de Instalacion : Tiene sentido de instalacion.

Con Purga para

3000 Lbs 6000 Lbs manometro
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Valvulas Desviadoras de Fluido:

Modo de utilizacion : Existen dos tipos de configuracion de

la esfera, tipo “L "y tipo “ T ” que dependerad de las necesidades
de aplicacion del usuario.

Posicion de Instalacion : Segiin necesidad.

Direccion del fluido / Flow pattern (Art.2040)
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Direccion del fluido / Flow panern (Art.2041)
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Valvulas de Diafragma:

Modo de utilizacion On — Off / Regulacion : Se utiliza abierta o
cerrada y también para regulacion. Normalmente se utilizan en
aplicaciones donde hay lodos, sdlidos en suspension, etc.

Posicion de Instalacion : Es indistinta.




UNA VEZ DEFINIDA LA FUNCION QUE

NECESITAMOS QUE REALICE LA VALVULA :

a) Detener o iniciar el paso de un fluido.
b) Regular el paso de un fluido.

c) Evitar un retorno de fluido.

d) Regular la presion de un fluido.

e) Desviar el fluido.

DEBEMOS CONSIDERAR LO SIGUIENTE:

—
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Dado que una valvula es un elemento formado por multiples
partes, se elige al momento de disenar la misma los materiales
mas adecuados para que sean compatibles con la maxima
cantidad de fluidos posibles.




LAS TRES PREMISAS FUNDAMENTALES PARA
DISENAR Y FABRICAR UNA VALVULA SON:

e Que fluido circulara por el
interior ?

e Aque presion circulara ese
fluido ?

e Aque temperatura circulara
ese fluido ?



POR CONSIGUIENTE

LO PRIMERO QUE TENEMOS QUE SABER A LA HORA DE

SELECCIONAR UNA VALVULA (o accesorio) ES:

“ e Que fluido va a circular por la tuberia ]
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DE ESTA MANERA PODEMOS DEFINIR DE QUE MATERIAL

DEBE SER LA VALVULA O EL ACCESORIO EN CUESTION

PODEMOS DECIR QUE EXISTEN TABLAS ORIENTATIVAS DE
COMPATIBILIDAD DE MATERIALES CON DISTINTOS FLUIDOS

MAS COMUNMENTE UTILIZADOS EN LA INDUSTRIA

Y EN ALGUNOS CASOS DEPENDIENDO DEL % DE

CONCENTRACION DE DICHO FLUIDO



Ejemplo:

Tabla de Compatibilidad Quimica

ujan

el WDy 54414

Oped0ad 3414

3414

AlAA|B

AlAA|C

AlA | AJA

AlA|A|A

EUDANS

*

*

+*

*

UOH A,

C

{ 4anJ N EUNg

C|A

D

AlA

B|IA|D A|A|A|D

Wad3

*

*

*

BE|A|[A

*

BlQEpEOU] 0132 FOE

*

*

D

B|C|D|IBE|D A|A|A|D
D C|C|A|[B|AJA|A|C

BlQEREOU] DIEYY 9 LE

E|B

0lI3IH &P udaIpun 4

*

C
A

ouogEe:sD (B 0lady

C|C|B|B|B|B|[A|C | A[A|A|A

BE|E | B|A

Ly

D DD | B

D|lc|C | BE|B|D|B|A|[C|A|A|A|C

D DD B|BE | B|C|A|B|AA|A|C

+*

D DD B|EBE | B |C|[B|[|C A|A| A|D

+*

D DDA

D|D|D
D|C|B
D|D|D

E ¢c|Cc|B|B| B|B(A[B A|A|A|A

DID|D| A|B|B|C|A[A|JA|A|A|A

Excelente.
Bueno.

Mo Uzar.
* =Moo Informacion

= Pobre.

A
B
i
D

Arido Mitroso, 10 %

Arido Olaico

Acido Oletco

Arido Oxalico

Acido Palmitice
Arcido Pirico

Arcide Pirolgalice

Arido Salicilico

Arcide Sulfirice, 0 a 77 %o

Arido Sulfirico, 100 %

Acido Sulfuroso
Arcidoe Tanico

Acido Tartarico
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MATERIALES A UTILIZAR:

De acuerdo a la técnica de fabricacion de la materia prima de los
componentes principales que son el cuerpo, el bonete o la tapa, se
distinguen valvulas fundidas de valvulas forjadas, nombradas por el
material principal que forma el cuerpo de la valvula.

A modo de ejemplo podemos mencionar :

* nodular (GGG-40)
» acero al carbono ASTM A216 WCB

» acero al carbono ASTM A105
» acero inoxidable ASTM A182 F316




. . . .y . 4 —
Distinta denominacion de los materiales segiin su estado G =
de elaboracion

FUNDICION

FORJA CHAPA BARRA TUBD
A216 WCE A105 A516 gr 70 A105 Al06 gr B
AL WL Al T AU QT A A33a Pl
A217 WCe ATB2 N A38T7 gr1l AT39 BN A335 Pl
A217 WC9 Alg2 F22 A3BT gr 22 AT39 B22 A335 P22
AZTT O Al82 F5 A3BT gr b A182 Fh A335 P
AZTT C12 Al82 9 AJBT gr 9 Al82 F9 A395 P9
AZTT CAS Al82 F6 A240 tp 410 A4T9 tp 410 =
A352 LCB A350 LF2 A516 gr 70 AB%6 gr C A33dgre
A352 LC2 A203 gr B A333gr7
A352 LC3 AJS0LFI A203 gr £ A33dgrd
A351CF3 A182 F304L AZ240 tp 304L A4T9 tp 304L A3Ztp 304 L
A351 CFIM A182 F3t6L A240 tp 316L A4TY tp F6L A31Z tp 306 L
A351CFB A182 A304 A240 tp 304 AATY tp 304 A312 tp 304
351 CFBC A182 F347 A240 tp 347 A4TY tp 347 A312 tp 347
A3b1 CFam Al82 F316 A240 tp 316 A4T9 tp 316 A312 tp 316
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Composicion quimica segun su estado de elaboracion

PROPIEDADES MECANICAS

TEMPERATURA COMPOSICION QUIMICA
e c Si Mn P 5 Ni Cr Mo  Cu ] W N R(Mpa) S(Mpa) A(%) K(%)
AZ16 WCB 030 060 010 0040 0045 050 050 020 030 003 252 250 22 35
060
A105 035 035 1p 0040 0050 040 030 02 040 0030 002 485 250 1 30 22
0.08 150 900 1800 200 205
A351 CFBM 150 0040 0040 1o 2100 3.00 485 30
00 1600 200 205
A182 F316 008 100 200 0040 0030 1800 300 515 30 50

14.00
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EN SEGUNDO LUGAR TENEMOS QUE SABER A LA HORADE

SELECCIONAR UNA VALVULA (o accesorio):

v e A que presion estard el fluido |



DISTINTAS DENOMINACIONES (segun paises) :

Normas DIN
e PN 6

e PN 10

e PN 16

e PN 25

e PN 40

e PN 63

e Etc.

Normas ANSI
e Clase 125

e Clase 150

e Clase 300

e Clase 800

e Clase 900

e Clase 1500
e Etc.

WOG / PSI
« 100 WOG
« 200 WOG
« 1000 WOG
« 1500 WOG
« 2000 WOG
« 3000 WOG
 Etc.

Equivalencia entre Bar y WOG
1 Bar = 14,5 WOG ¢ PSI
Ejemplo: 200 WOG = 13,8 Bar (PN 16)




EJEMPLO DE COMPARATIVAS DE PRESIONES:

G=

PRESION ANSI ANSI ANSI ANSI ANSI ANSI ANSI
CLASE DE 150 300 600 800 900 1500 2500
VALVULA PN 20 PN50 | PN100 | PN140 | PN150 | PN 250 | PN 420
BAR 18,96 49,64 99,28 136,08 | 148,93 | 24821 | 413,69
MAXIMA
PRESION
by by PSI 275 720 1.440 1.973 2.160 3.600 6.000
A38°C
Kglem? | 19,34 50,62 101,25 | 138,72 | 151,87 | 253,12 | 421,86

Nota Importante: No debemos confundir por ejemplo una
valvula 800 Ibs. (55 Kg/cm?) con una valvula Clase 800
(139 Kg/cm?) segin ANSI.
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Y POR ULTIMO EL OTRO PARAMETRO IMPORTANTE QUE
TENEMOS QUE SABER A LA HORA DE SELECCIONAR

UNA VALVULA (o accesorio):

e A que temperatura estara el fluido J
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EN RELACION A LA TEMPERATURA DE TRABAJO
PODEMOS DECIR:

Que es la temperatura minima / maxima a la cual podra
estar expuesta la valvula en condiciones normales de
funcionamiento.

Por Ejemplo:

-25°C / +180 °C
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AQU|I DEBERIAMOS ACLARAR DOS TEMAS
IMPORTANTES respecto a:

g Relacion A

Presion / Temperatura de la
envolvente (cuerpo, tapa, bonete)

- Relacion o

Presion / Temperatura del asiento
y junta de estanqueidad




En este grafico podemos observar el comportamiento de
una valvula Forjada A105 con cierre metalico (por ejemplo
una valvula de aguja 6000 Ibs segun ASME B16.34)
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Y en este grafico podemos observar el comportamiento de

una valvula “esfera flotante” con cierre “blando”

(por ejemplo una valvula 2025 PN63 segun ISO 17292)
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Este efecto de Relacidon Presion / Temperatura se produce por
que el que define esta curva es el material del asiento de la
valvula y ademas se diferencia si la valvula es “esfera flotante o
esfera guiada”




POR CONSIGUIENTE
LO MAS IMPORTANTE ES DESTACAR:

UNA VALVULA NUNCA PUEDE TRABAJAR A LA MAXIMA PRESION Y
MAXIMA TEMPERATURA SIMULTANEAMENTE PARA LA CUAL HA
SIDO DISENADA.

EXISTE UNA RELACION INVERSAMENTE PROPORCIONAL QUE NOS
DEFINE QUE A MAYOR PRESION - MENOR TEMPERATURA DE
TRABAJO Y VICEVERSA.
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Por tal motivo y para mejorar las prestaciones de la valvula
en sus distintas aplicaciones de los procesos industriales
Genebre dispone de materiales alternativos de asientos
para sus valvulas, como ser:

* PTFE 100%
* PTFE + 15% F.V.
* PTFE + 25 % Grafito
* PTFE + 50% Inoxidable
* PEEK
 DELRIN
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RECUERDE

LOS TRES PARAMETROS MAS IMPORTANTES QUE TENEMOS QUE
SABER A LA HORA DE SELECCIONAR UNA VALVULA o ACCESORIO
SON:

N\ /
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AHORA NECESITAMOS SABER COMO SE VA AINSTALAR LA

VALVULA EN LA LINEA DE TUBERIA:

Podemos enumerar los siguientes tipos basicos de conexion :

Roscadas: BSP— NPT — BSPT - DIN

Bridadas: DIN — ANSI

Wafer: Entre bridas — Lug

Para Soldar: S.W. - B.W. - Fondo de Tanque




Dentro de un mismo tipo de valvula segun su disemo

de construccion podemos encontrar también variantes

Por ejemplo:



Valvulas de esfera

Clasificacion segiin diseiio constructivo:

* Pasaje Reducido — Pasaje Total.
» Monocuerpo - Dos piezas - Tres piezas
* Montaje Directo para Automatizar.



Pasaje Reducido Vs. Pasaje Total:
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Ejemplo: en este esquema representamos la comparativa entre dos
valvulas de bridas de 4”, una Paso Reducido y otra Paso Total

Diametro PR.= 80 mm
Diametro P.T. = 100 mm
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Desventajas de valvula P. Reducido:

Caudal y Perdida de carga
Tabla Cv Coeficiente de caudal para valvulas de esfera 100% abiertas

MEDIDA PASO REDUCIDO PASO TOTAL

Cv = gpm / perdida de carga 1 psi Kv=0.865":Cv
=m?3 - i
Kv =m?/ hora - perdida de carga 1 bar Cv=1,156 Kv



Desventajas de valvula P. Reducido:

Aumento de velocidad
Turbulencia

Ruido

Efecto Venturi

Velocidad ldeal

Fluido pies/seg m/seg
Agua o fluido similar al
agua 3-10 1-3
Vapor a baja presion (25
psig) 50-100 15-30
Vapor a alta presion (>
100 psig) 100 — 200 30-60
Aire a presion ordinaria
(25 - 50 psig) 50-100 15-30




Desventajas de valvula P. Reducido:

Limpieza Interior de tuberia POLLY PIGS Y SCRAPPERS




